

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Továbbfejlesztik az alumíniumipart

Elismerés a betakarításban részt vevőknek — Ülést tartott a Minisztertanács

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli: A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

A kormány megtárgyalta Lázár Györgynek, a Minisztertanács elnökének Piotr Jaroszewicznek, a Lengyel Népköztársaság miniszterelnökének meghívására Lengyelországban tett hivatalos baráti látogatásáról szóló jelentést. A kormány a tájékoztatót jóváhagyólag tudomásul vette, és utasította az illetékes állami szerveket, hogy tegyék meg a tárgyalásokból adódó szükséges intézkedéseket.

A Minisztertanács megtárgyalta és elfogadta Amadou Mahtar M'Bownak, az UNESCO főigazgatójának hazánkban tett hivatalos látogatásáról szóló jelentést.

A kormány megtárgyalta és elfogadta a nehézipari miniszter előterjesztését az

alumíniumipar központi fejlesztési programjáról, az ötödik ötéves tervidőszakra vonatkozó részletes feladatokról, valamint az 1980 utáni tennivalókról. A program irányítására és végrehajtásának ellenőrzésére a kormány alumíniumipari tárcaügyi bizottságot alakított.

Az Országos Tervhivatal elnöke és a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter jelentést tett a kormánynak a mezőgazdaságot ért aszálykárokról és a csökkentésre tett intézkedésekről. A kormány a jelentést elfogadta és határozatot hozott a további feladatokról. A nyári mezőgazdasági munkákban, a kalászos növények betakarításában részt vevő dolgozóknak az elért eredményekért a Minisztertanács elismerését fejezte ki.

A kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt.

Az aratás jó befejezése után

A mezőgazdaság összpontosítsa erőit az őszi föladatok elvégzésére

A Csongrád megyei operatív bizottság ülése

A megyei betakarítási operatív bizottság dr. Perjési Lászlónak, a Csongrád megyei tanács elnökének vezetésével tegnap, csütörtökön délelőtt a megyei tanács székházában értékelte az idei aratást, az eddig elvégzett nyári munkákat és a soron következő őszi betakarítási felkészülést. A tanácskozáson részt vett Szabó Sándor, a megyei pártbizottság titkára is.

Tóth Imre, a megyei tanács vb. mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának helyettes vezetője arról számolt be, hogy július 1-5. között kezdtek el a gabona-betakarítást, és végeredményben egy-egy üzemben az aratás nem tartott tovább 15-16 napnál. Összesen 97 ezer 415 hektárról kellett betakarítani Csongrád megyében a gabonát, s a szegedi járás kivételével, július 31-én, be is fejeződött ez a munka. A szegedi járás néhány szakaszvetkezete a rozs és búza betakarítását augusztus 6-ára végezte el. A megyék között a hatodik helyre került így Csongrád megye. Megfelelően alakult a kalászosok terméshozama. A búza az aratás kezdetén alig érte el a szabványban előírt 78 kg hektoliter súlyt, de később 80-82 kilógramm körül állandósult ez az érték. A takarmánybúzában is jó minőségű lett a termés.

A nyári munkák között nagy jelentőségű volt a szalma összegyűjtése, bálázása, a tarlóhántás, valamint a szárítások. Ezek üteme, sajnos, nem volt kielégítő, ami nemcsak munkaszervezési problémákra vezethető vissza, hanem arra is, hogy mindössze 50 százalékban áll rendelkezésre a gépi kapacitás.

Az aszály okozta veszteségek miatt nagy jelentőségűek a másodvetések. Eddig a járási és városi jelentések szerint 8898 hektár területet hasznosítanak másodszor a megyében. Tarlóburgonyát 1106 hektáron, egyéb zöldségféléket 1027 hektáron, takarmánynövényt 6765 hektáron termelnek a gazdaságok. Különösen jó megyékben a zöldségfélék területi aránya, jóval meghaladja az előző éveket. Itt elsősorban a MEK vetőmagakciója hatott kedvezően.

Az aszály miatt többlet kellett az öntözéssel is foglalkozni. A megyében 32 ezer hektár az öntözhető terület, viszont a telepek, és berendezések egy része, már elavult. Július utolsó dekadjában 15 ezer hektárt öntöztek a gazdaságok, ami az utóbbi évekhez hasonlítva a legnagyobb terület. Az öntözésben segítséget nyújtott az AGROKER akciója is, mert 30 százalékos árengedménnyel forgalmazta az öntözőberendezéseket.

Az aszály jelentős termés-kiesést okozott a takarmányféléknél. Az üzemeknek augusztus 23-ig újabb takarmánymérleget kell készíteniük, amiből megállapítható majd, hogy hol van értékesíthető takarmánytöbblet, illetve hiány.

A megye termelőszövetkezeteiben és gazdaságaiban jelentős feladat a jövő évi termés kellő megalapozása, ezért a rendelkezésre álló 100-120 ezer vagon istállótrágyát időben ki kell szállítani a földekre, és szét kell szórni. Emellett 20 ezer vagon műtrágya kiszállítására is gondoskodni kell. Az AGROKER tájékoztatása szerint az őszi munkákhoz szükséges munkagépekből, elsősorban talajművelő gépekből az igényeket ki tudják elégíteni, és van elegendő alkatrész is. A felmérések szerint

90 ezer hektáron kell elvégezni az őszi szántást, és erre a feladatra 80-90 munkanap áll rendelkezésre. Az időszaki talajmunkák mellett megynében 130 ezer hektárról 85-90 ezer vagon terményt kell leszedni, és beszállítani. Növeli a feladatot, hogy a betakarítandó növények nagy része zöldségféle, fűszerpaprika, paradicsom, szőlő, alma, amelyek munkaerő-igényes kultúrák, és ugyanakkor betakarításuk időhöz kötött. Az őszi betakarításhoz ezért körülmétekintő, munkaerő-szervezés szükséges.

Az őszi vetésekhez szükséges vetőmag a Vetőmagtermelő Vállalat tájékoztatása szerint rendelkezésre áll. Több gazdaságba már kiszállították. Egyes korszerű búzafajtákból importálnak is vetőmagot.

Az operatív bizottság értékelte az állatállomány helyzetét. A szarvasmarhák száma, 1976. március 31-én, 91 ezer volt, június 30-án, 92 ezer. A tehenállomány ugyan ezen idő alatt ezerral csökkent. A sertésállomány március 31-én, 514 ezer volt, június 30-án, 528 ezer — tehát növekedett —, ezen belül öröndetes a kocaállomány számának emelkedése is. Lehetőség lesz a közeljövőben a rosszul tejlő tehenek lecserélésére. A külföldről származó tenyésztők vásárlására a pénzügyi fedezet biztosított.

Szabó Sándor, a megyei pártbizottság titkára hozzáfűzte, hogy öröndetes az előrelépés, az aratásban. Most az őszi betakarítás megszervezése, és a jövő évi termés megalapozása a gazdaságok legfőbb feladata. A felvásárló vállalatok pedig minden megtermelt árut vásároljanak fel.

A bizottsági ülésen dr. Perjési László mondott zárót. Kiemelte, elismerés illeti a nyári betakarítási munka résztvevőit. Felhívta a figyelmet: most a mezőgazdaságban minden erőt az őszi teendőkre kell fordítani.

Brigádok kitüntetésére

A textilipar kiválóinak a könnyűipari miniszter-helyettes adta át az okleveleket, jelvényeket

A textiliparban eddig mindössze tíz szocialista brigád kapta meg a „Szakma Kiváló Brigádjá” címet. Számuk ezekben a napokban — az elmúlt évi teljesítmények értékelése alapján — újabb tízzel szaporodott. Az új kitüntetettek között van a KSZV Szegedi Kenderfonógyárának Asztalos János és az Újszegedi Szövőgyár Május 1. brigádja is, akiknek tegnap délelőtt ünnepélyes keretek között adták át a megisztelő címmel együtt járó oklevelet és jelvényeket.



Sándor Józsefné brigádvezető átveszi az oklevelet dr. Bakos Zsigmondtól

Györgyné, Kiss Jánosné, Perneli Ferencné és Szekeres Istvánné alkotja. Az asztalosok 1974-es munkájukhoz viszonyítva 4 százalékos termelésnöveletet vállaltak. Eredményük azonban ennél is jobbnak bizonyult: 6,2 százalékkal magasabb átlagteljesítményt értek el, mint egy évvel korábban, s ez 50,2 tonna többlettermelést eredményezett. Javult a minőség munkájuk is, amelyvel 24 ezer 300 forintot takarítottak meg.

A kitüntetés átadó ünnepségen — amelyen részt vett dr. Bakos Zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes, dr. Varga Dezső, a Szeged városi pártbizottság titkára, Apró József, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, dr. Györfly László, a Csongrád megyei pártbizottság munkatársa is — Tóth László, a KSZV vezérigazgatója értékelte a két brigád munkáját, majd dr. Bakos Zsigmond átnyújtotta az okleveleket és jelvényeket. Köszöntötte a két brigád tagjait a megyei és szegedi pártbizottság nevében dr. Györfly

László, míg a textilszakszervezet jókívánásait Apró József tolmácsolta.

Augusztus 20-án, Budapesten

Tűzijáték, tisztavetés, vízi- és légi parádé

Augusztus 20-án ismét megrendezi Budapesten, a Parlament előtti Duna-szakaszon a már hagyományos vízi- és légi parádét, a Kossuth Lajos téri ünnepélyesen avatják néphadseregünk új tisztjeit, este pedig színpompás tűzijáték lesz — tájékoztatták az újságírókat csütörtökön a Magyar Néphadsereg, a Magyar Honvédelmi Szövetség és az Ifjú Garda országos parancsnokságának képviselői.

Délelőtt a Parlament előtti Kossuth Lajos téri ünnepélyesen avatják a Magyar Néphadsereg főiskoláin idén végzett tisztjeit. A Kossuth Lajos katonai főiskola, a Zalka Máté katonai műszaki főiskola, a Kilián György repülő műszaki főiskola, valamint a Karikás Frigyes katonai kollegium hallgatói 1972-ben kezdtek tanulmányukat, és négy esztendő alatt nemcsak katonai ismereteket sajátítottak el, hanem különböző szakképzést is szereztek.

A tisztavetést követően kezdődik a vízi- és légi par-

dé. Az igen látványosnak ígérkező parádén felvonultatják a Magyar Néphadsereg és az MHSZ technikai eszközeinek egy részét is, és felirát adnak abból, hogy vízzen és levegőben milyen nagy felkészültséget, ügyességet kíván a korszerű technika biztos kezelése. Délelőtt 11 órakor megszólalnak a fanfárok, elhangzik az ünnepi köszöntő, majd megkezdődik a budapesti honvédelmi nap. A Dunán zászlóval díszített szárnyashajók, motorcsónakok tűnnek fel, majd úszókompok hosszú során élőképek jelennek meg; kö-

szöntik alkotmányunk törvénybe iktatásának 27. évfordulóját, demonstrálják ötödik ötéves tervüket, jelképezik a Varsói Szerződést, emlékeztetnek a tavasszal megtartott IX. KISZ-kongresszusra, köszöntik az Öttörő Szövetség 30. évfordulóját és szimbolizálják az MHSZ tevékenységét. A nyitóképek felett a levegőben zászlós helikopterek húznak el, majd motoros- és vitorlázó-repülőgépek következnek. A Dunaparton több százezer érdeklődőre számíthatnak.

Augusztus 20-án este 9 órakor kezdődik a tűzijáték, a petárdákat, röppentyűket hagyományosan helyükre, a Citadelláról és a Gellért rakpartról lövik fel. Mintegy 10 tonnányi robbanóanyagot — több mint 1200 különböző méretű, színű „bombát” — lönek a levegőbe.

Limes-kongresszus

Székesfehérvár ad otthont augusztus 30. és szeptember 6. között az egyik legrangosabb, ókori tudományos kérdésekkel foglalkozó nemzetközi tanácskozásnak, a limes-kongresszusnak. A tudományos konferenciára a Római Birodalommal kapcsolatba került országokból több mint száznegyven tudós érkezik majd, hogy megvitassa az egykori római impérium határával, a limes-szel, a római határvédelemmel, határerődítményekkel, katonai alakulatokkal kapcsolatos kérdéseket. A székesfehérvári Vörösmarty Színházban csaknem nyolcvan előadás lesz. Az előadásokat követően a limes-kongresszus résztvevői megtekintik majd hazánk római kori emlékeinek a felállítását.